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Nyt fra Arbejdsmarkeds- og beskæftigelsesområdet

De rette supportberettigede brugere?
Succes med automatisk sagsbehandling kræver en aktiv ledelsesindsats

Nyt fra KP

Sådan bliver du mere rutineret i KP

Nyt fra KY

Intet nyt kontanthjælpssystem
KY-driftmøder for 2023 - er din kommune tilmeldt?

Nyt fra KSD 

Optagelse af driftsstatusmøder
Ny principmeddelelse fra Ankestyrelsen
Ny artikel fra Ankestyrelsen - løsarbejderens ret til sygedagpenge fra arbejdsgiveren
Nye satser gældende

De rette supportberettigede brugere?
Til hver løsning har kommunerne udpeget en eller flere supportberettigede brugere. Men
ofte ser vi, at supportberettigede brugere, der enten er stoppet eller har skiftet funktion
fortsat er registreret som supportberettiget bruger.

Derfor beder vi kommunerne være opmærksomme på, at der alene er registreret de
korrekte supportberettigede brugere, og at det løbende meldes ind til supporten hos
leverandøren, når en medarbejder ikke længere skal være supportberettiget.

Er du i tvivl om dette, skal du kontakte supporten. 

https://mailchi.mp/3c1a3318ce6b/nyt-fra-arbejdsmarked-og-beskftigelse-1373053?e=[UNIQID]


Succes med automatisk sagsbehandling kræver en
aktiv ledelsesindsats

 
Offentlige top- og mellemledere har nøgleroller i at sikre, at anvendelse af
automatiseret sagsbehandling understøtter god myndighedsadfærd. Det er en af
konklusionerne i den Ph.d.-afhandling om ”automatisk sagsbehandling og god
myndighedsadfærd”, som Ulrik Røhl, tidligere stabschef og nuværende strategisk
rådgiver i KOMBIT, netop har forsvaret.

Afhandlingen påpeger fire områder, der har betydning for arbejdet med automatiseret
sagsbehandling og god myndighedsadfærd. 

Hvis du er interesseret i at vide mere om afhandlingens resultater, kan du læse mere
her.

NYT FRA KP

Sådan bliver du mere rutineret i KP
Som en del af opfølgningen på den netop gennemførte brugertilfredshedsundersøgelse for
KP, efterspurgte flere, hvordan man som ny anvender af løsningen kan øve sig, og hvor
man finder vejledninger samt tips og tricks til anvendelse.

Der er – både som ny og mere erfaren anvender af KP - flere muligheder for at øve sig og
finde hjælp til anvendelse, hvilket vi sætter fokus på her.

Brug træningsmiljøet
Der findes et træningsmiljø, som er til rådighed for alle kommuner, hvor man kan øve sig i
at bruge KP. For at få adgang til træningsmiljøet, skal man blot tildele medarbejderne de
relevante rettigheder, hvorefter medarbejderne kan logge på med samme oplysninger, som
de benytter til KPs produktionsmiljø. Vejledningen ligger på KOMBITs dokumentbibliotek
her.

De data, som kommunerne ser i træningsmiljøet, består af 'kunstige' produktionsdata, som
er realistiske, men ikke personhenførbare. Træningsmiljøet opdateres løbende og følger
samme version som KP-løsningen.

Vejledninger samt tips og tricks til anvendelse
På KP’s driftsside, kommunernespensionssystem.dk/vejledninger/, findes et dokument
med links til samtlige vejledninger, navigationssedler, videoer mv. Vejledningsmaterialerne
spænder bredt, og er både relevante for nye og mere erfarne medarbejdere.

https://kombit.dk/nyheder/succes-med-automatisk-sagsbehandling-kr%C3%A6ver-en-aktiv-ledelsesindsats
https://kombit.dk/nyheder/succes-med-automatisk-sagsbehandling-kr%C3%A6ver-en-aktiv-ledelsesindsats
https://share-komm.kombit.dk/P0136/Delte%20dokumenter/Forms/Trningsmilj%20KP.aspx
https://share-komm.kombit.dk/P0136/Delte%20dokumenter/Forms/Trningsmilj%20KP.aspx
https://www.kommunernespensionssystem.dk/vejledninger/


NYT FRA KY

Intet nyt kontanthjælpssytem
 

I nyhedsbrevet fra oktober sidste år fortalte vi, at arbejdet med det nye
kontanthjælpssystem blev sat på pause, indtil der kom en ny regering, og vi lovede en
opdatering her i nyhedsbrevet.

Det ligger fast, at der ikke kommer et nyt kontanthjælpssystem, og derfor er arbejdet
herom helt stoppet.  

Den nye regering har valgt ikke at realisere den aftale om kontanthjælp, som den
socialdemokratiske regering ellers indgik i sommeren 2022. Aftalen er aldrig blevet
vedtaget som lov.

I stedet vil den nye regering ændre kontanthjælpssystemet med udgangspunkt i de
anbefalinger, som Ydelseskommissionen kom med. Dette arbejde følger KOMBIT
naturligvis tæt, og vi melder ud her i nyhedsbrevet, når vi ved mere. 

KY-driftmøder for 2023 – er din kommune tilmeldt? 
I november og december sidste år skrev KOMBIT til alle KY-ydelseschefer og
systemansvarlige for at bede dem tilmelde den/de personer, der skulle inviteres til KY-
driftmøder i år. Vi fik tilbagemeldinger fra de fleste kommuner – tak for det – men mangler
fortsat at høre fra nogle enkelte kommuner. 

På baggrund af de tilmeldinger, vi modtog, er der sendt invitationer ud til KY-driftmøder i år.

Skulle din kommune ikke være tilmeldt, så er det ikke for sent. Vi håber, at de sidste
kommuner vil tilmelde en eller flere deltagere til driftmøderne, da det er vigtig information
om KY, der gives her.

Møderne finder sted hver anden måned, foregår via Teams og er målrettet kommunale
superbrugere og trænere i KY.

Det første driftmøde i år afholdes allerede fredag den 13. januar. Driftmøderne optages.

Hvis din kommune ikke har tilmeldt deltager(e) til driftmøderne, kan du gøre det på
KY@kombit.dk .

https://mailchi.mp/54d41920095b/nyt-fra-arbejdsmarked-og-beskftigelse-1372881?e=[UNIQID]
http://KY@kombit.dk/


NYT FRA KSD

Optagelse af driftsstatusmøder
 

Siden 30. november er driftsstatusmøderne blevet optaget. Det er sket på baggrund af den
seneste brugertilfredshedsundersøgelse, hvor det var et stort ønske.

Optagelserne, præsentationerne og mødelink finder du på KMD Kundenet her.

Møderne afholdes onsdage i lige uger 8.30 – 9.15.

Ny principmeddelelse fra Ankestyrelsen
Ankestyrelsen har i slutningen af december udsendt principmeddelelse 51-22, som
omhandler flyttesager og stedlig kompetence.

Principmeddelelsen tilsidesætter afsnit 68.8 i Vejledning om sygedagpenge, der siger, at
fraflytningskommunen skal betale og afholde sygedagpengebeløbet for hele den uge, hvor
flytningen finder sted.

Det betyder, at hvis en borger flytter til en ny kommune en onsdag, overtager
tilflytterkommunen sagen, og dermed udbetalingen, fra om onsdagen. Der skal fortsat
indhentes flyttesamtykke.

Principmeddelelsen kan læses på Ankestyrelsens hjemmeside her.

Det kalder på en ændring af reglerne i KSD. KOMBIT udarbejder nu en bestilling til KMD,
som ændrer på reglerne for, hvornår en sag overgår til ny kommune.

Har du spørgsmål til principmeddelelsen kan du kontakte Ankestyrelsen via deres
telefonvagt på nummer 33 41 12 00, på hverdage mellem 9.00-15.00.

Ny artikel fra Ankestyrelsen - løsarbejderens ret til
sygedagpenge fra arbejdsgiveren

Ankestyrelsen har fået henvendelser som viser, at der er forskellige opfattelser af, hvilke
betingelser der skal være opfyldt for, at en arbejdsgiver er forpligtet til at udbetale
sygedagpenge.
 
Henvendelserne viser også, at nogle kommuner mener, at Ankestyrelsens praksis udgør
en forskelsbehandling alt efter, om arbejdsgiveren beskæftiger en løsarbejder eller en
lønmodtager i en løbende ansættelse. 

I artiklen ”Løsarbejderens ret til sygedagpenge fra arbejdsgivere” beskriver Ankestyrelsen
deres praksis på området, herunder hvorfor der ikke sker en forskelsbehandling.

Tidligere har Ankestyrelsen publiceret artiklen ”Oplysningsgrundlaget for løsarbejdere i

https://kundenet.kmd.dk/arbejdsmarked/ksd/Sider/Driftstatus.aspx
https://ast.dk/afgorelser/principafgorelser/find-principafgorelse#/a/14c56d36-f23f-4d07-9b20-24a2af190845
https://ast.dk/beskaeftigelse/artikler/sygedagpenge/losarbejderens-ret-til-sygedagpenge-fra-arbejdsgiveren/view
https://ast.dk/beskaeftigelse/artikler/sygedagpenge/oplysningsgrundlaget-for-losarbejdere-i-sygedagpengeloven
https://ast.dk/beskaeftigelse/artikler/sygedagpenge/oplysningsgrundlaget-for-losarbejdere-i-sygedagpengeloven
https://ast.dk/beskaeftigelse/artikler/sygedagpenge/losarbejderens-ret-til-sygedagpenge-fra-arbejdsgiveren/view
https://ast.dk/beskaeftigelse/artikler/sygedagpenge/oplysningsgrundlaget-for-losarbejdere-i-sygedagpengeloven
https://ast.dk/beskaeftigelse/artikler/sygedagpenge/oplysningsgrundlaget-for-losarbejdere-i-sygedagpengeloven
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sygedagpengeloven”, som med fordel også kan læses. Artiklen omhandler, hvilke
oplysninger kommunen kan indhente, når kommunen skal undersøge, om en sygemeldt
opfylder beskæftigelseskravet som løsarbejder efter sygedagpengeloven.

Nye satser gældende 
De nye sygedagpengesatser for 2023 er nu tilføjet KSD med virkning fra 2. januar i år.
Ugesatsen i år er 4.550 kr. mens timesatsen er 122,97 kr.

KSD opdaterer automatisk sagerne med de nye satser. Du kan læse mere om de nye
sygedagpengesatser i denne vejledning.

Satsregulering af sager for ledige
Satserne for ledige reguleres med 1,95 procent. Dette er sket automatisk i KSD den
27.december sidste år. 

Hvis en sag anmeldes efter den 27. december 2022 og første fraværsdag er i 2022, bliver
sagerne ikke automatisk satsreguleret af KSD. 

Brug derfor rapport 34 til at fremsøge disse sager. Åbn sagen og tjek op på den månedlige
sats. Hvis sagen ikke er satsreguleret af KSD, skal man tilføje en ny sats i blokken
”Månedlig dagpengesats” under menupunktet ”Berettigelse”. Det er vigtigt, at man tilføjer
en ny sats (gældende pr. 02.01.2023) og ikke retter den tidligere sats.

Der gælder følgende satser for 2023:

​Fuldtidsforsikrede: 19.728 kr.        
Deltidsforsikrede: 13.152 kr.
For ledige der ikke modtager maksimumssats, skal satsen reguleres med 1,95%

Det anbefales, at man gennemfører ovenstående én gang ugentligt (inden
udbetalingskørslen den 23. januar) i hele januar måned.

Du kan læse mere om de nye a-dagpengesatser i denne vejledning.
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